

习近平致信祝贺中国日报创刊40周年

新华社北京5月27日电 在中国日报创刊40周年之际,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺,向报社全体职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,40年来,中国日报发挥自身优势,积极宣介中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。

习近平希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握大局大势,创新对外话语体系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献。

中国日报创刊于1981年6月1日,是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年的发展,已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系,报纸发行量约70万份,全媒体用户总数超过3.5亿。

中国日报创刊于1981年6月1日,是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年的发展,已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系,报纸发行量约70万份,全媒体用户总数超过3.5亿。

中国国防部:美方不应搞“小圈子”、制造“新冷战”

中新网5月27日电 在27日下午中国国防部举行的例行记者会上,针对“美方继续推动‘印太战略’,频繁对华军事挑衅”问题,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非表示,任何一种战略都不应策动建立选择性、排他性军事同盟,都不应拉帮结伙搞“小圈子”、制造集团对立的“新冷战”。

会上,有记者问:据报道,美拜登政府上台后继续推动“印太战略”,频繁

对华军事挑衅,该战略遏华意图日益凸显。另据美《外交政策》杂志报道,美国国防部匿名官员称,美政府有意增设更多对华防务热线,以管控安全风险,防止潜在冲突。请问中方有何评论?

谭克非回应称,关于“印太战略”问题,中方始终认为:任何一种战略都不应违背和平发展的时代潮流,刻意渲染冲突对抗。加强军事存在、突出军事竞争的战略,只会加剧地区紧张

局势,危害世界和平稳定。任何一种战略都不应策动建立选择性、排他性军事同盟,都不应拉帮结伙搞“小圈子”、制造集团对立的“新冷战”。搞你输我赢、零和博弈,只会制造更多的分裂、对立和乱局。任何一种战略都不应损害地区国家人民的福祉,把地区国家拖入危险境地。谋求一己私利和单方绝对安全,只会损人损己、不得人心。

谭克非表示,长期以来,中美两军始终保持着包

括国防部直通电话在内的多渠道沟通。关于增设对华防务热线问题,我们认为,建立热线的目的是为了增信释疑、管控危机、防止冲突。美方不能一方面声称要增设热线,另一方面却不断加强亚太军力部署,频繁开展对华抵近侦察,甚至刻意制造舰机危险接近事件。我们敦促美方向言行一致、展现诚意,与中方相向而行,加强对话沟通,妥善管控分歧,推动两军关系健康稳定发展。

青海玛多7.4级地震致3.5万人受灾 两部门调拨物资救灾



资料图:5月22日凌晨,青海省果洛藏族自治州玛多县发生7.4级地震。图为昌马河工区的67间房屋在震后倒塌。中新社记者李贺摄

中新网5月27日电 据应急管理部网站消息,5月22日凌晨,青海省果洛州玛多县7.4级地震发生后,应急管理部迅速启动特别重大地震灾害二级应急响应,国务院抗震救灾指挥部副指挥长、应急管理部部长黄明持续调度部署地震救援救灾工作,调派国家综合性消防救援队伍全力开展抢险救援,并连夜派出工作组赶赴灾区指导帮助地方抗震救灾。

据统计,截至5月25

日20时,地震造成果洛、玉树等地8个县3.5万人受灾,18人受伤,紧急转移安置2.3万人。5月26日,应急管理部会同国家粮食和物资储备局向青海省调拨3000顶棉帐篷、1万件棉大衣、5000床棉被、1万张折叠床、1000个取暖炉和200个简易厕所等中央救灾物资,支持地方做好受灾群众转移安置等基本生活保障工作。

目前,灾区各项救灾工作正在有力有序进行。

国台办:台湾民众苦盼疫苗 民进党当局执迷政治操弄

中新网5月27日电 中国国台办发言人朱凤莲27日答记者问时表示,在疫苗问题上,是民进党当局一直在设置障碍。时至今日,岛内疫情蔓延,民众苦盼疫苗,但民进党当局仍执迷于政治操弄,继续将岛内民众的生命健康和卫生福祉践踏在自己的政治私利之下。

有记者提问,民进党当局领导人蔡英文声称,因大陆介入致使台无法和德国BNT原厂签约购买疫苗。对此有何评论?

朱凤莲说,所谓大陆阻碍BNT疫苗售台的说法,完全是无中生有。民进党当局领导人的这番谎言,再次暴露他们甩锅大陆、推卸责任的一贯政治操作和转移焦点、掩盖问题的惯用伎俩。

朱凤莲称,众所周知,早在2020年3月,上海复星医药集团即与德国BNT公

司签约,参与BNT疫苗研发并拥有在中国大陆及港澳台地区的独家商业权益。民进党当局对此心知肚明,却不循正途,非要违反商业规则和诚信原则,绕过上海复星医药集团向德国BNT公司购买疫苗。他们明知不可为而为之,说明考虑的根本不是解决台湾民众实际需求,而是做做样子,欺骗岛内民众,为自己谋取政治私利。

朱凤莲指出,人们看得很清楚,在疫苗问题上,是民进党当局一直在设置障碍。时至今日,岛内疫情蔓延,民众苦盼疫苗,但民进党当局仍执迷于政治操弄,抛出种种说辞,编造种种戏码,继续将岛内民众的生命健康和卫生福祉践踏在自己的政治私利之下。他们这出戏码多演一天,防疫的宝贵时机就多耽误一天,岛内民众就将多一天付出生命健康的代价。

赵立坚:请美国立即同WHO开展联合溯源研究 对美国进行全面、透明、以证据为基础的国际调查

【环球时报-环球网报道】美国总统拜登26日发表声明称,他已要求美国情报部门对新冠病毒到底起源自动物还是实验室事故进行调查。他称,美国将同其他伙伴国家合作,敦促中国参与全面、透明、以证据为基础的国际调查。对此,中国外交部发言人赵立坚27日在例行记者会上表示,美国情报部门的黑历史世人皆知,即使其搞出调查结果也毫无公信力可言。他同时称,既然美国口口声声要中国参与全面、透明、以证据为基础的国际调查,那就请美国像中国一样,立即同世卫组织开展联合溯源研究,对美国开展调查。

赵立坚表示,中国支持世卫组织开展全球溯源研究的努力,“中国实验室泄漏论”是极不可能的结论,

已经被清楚地记录在世卫组织联合考察组的研究报告中,这是权威的、正式的、科学的结论。联合考察组国际专家多次在不同场合对中国开放透明的态度给予积极评价。然而,美国一些人全然无视事实和科学,全然不顾自身溯源的诸多疑点和抗疫失利的惨痛事实,反复鼓噪要对中国进行再调查,这充分说明美国根本不在乎事实和真相,也没有兴趣进行严肃的科学溯源,而是想借疫情搞污名化和政治操弄,甩锅推责。这是对科学的不尊重,对人民生命的不负责,更是对全球抗疫努力的破坏。

他表示,美国新冠肺炎确诊和死亡病例数分别超过3300万和60万,位居全球首位。美国不深刻反思,反而企图通过甩锅中国,

“我想问一问,他们居心何在,良心何安?德特里克堡基地疑云重重,美国还有两百多个生物实验室散布全球,这里面究竟藏着多少秘密?2019年7月弗吉尼亚州北部出现不明原因的呼吸器系统疾病,威斯康星州暴发大规模电子烟疾病,这又有什么隐情?美国何时向国际社会公布相关病例的详细数据和信息?美方欠国际社会一个交代。”

赵立坚称,美国口口声声要中国参与全面、透明、以证据为基础的国际调查,那就请美方也能像中国一样,本着科学的态度,立即同世卫组织开展联合溯源研究合作,对美国进行全面、透明、以证据为基础的国际调查,充分回应国际社会关切,为人类早日战胜疫情、更好应对未

来突发卫生事件作出积极贡献。

赵立坚强调,此次美国企图动用情报力量进行所谓调查,其动机和目的一目了然。事实上,美国情报部门的黑历史已是世人皆知。当年他们把一小瓶洗衣粉当作伊拉克大规模杀伤性武器的证据,自导自演白头盔组织摆拍所谓叙利亚化学武器袭击市民的杰作。美国前国务卿蓬佩奥更是大言不惭说,“我曾经是中情局局长,我们撒谎,我们欺骗,我们偷窃,我们还有一门课程专门教这些,这才是美国不断进取的荣耀。”

“这种毫无信誉的情报部门搞出的调查结果,又有什么公信力可言?”赵立坚这样反问称。

所谓“维吾尔特别法庭”是对新疆2500万各族群众的严重挑衅

天山网-新疆日报讯 针对由美西方反华势力与“世维会”等“东突”组织合谋成立所谓英国“维吾尔特别法庭”,将于近期进行“开庭”听取“新疆种族灭绝”一事,5月25日,新疆维吾尔自治区在北京召开第九场涉疆问题新闻发布会,揭露“伪法庭”丑陋面目,并对这种严重干涉我国内政、严重践踏国际法秩序行为表示强烈谴责。

“一个非法的法庭对一个世纪谎言进行‘听证’,简直荒诞至极。这完全是对国际法秩序的严重践踏,是对真正种族灭绝受害者的

严重亵渎,更是对新疆2500万各族群众的严重挑衅,我们表示强烈谴责和唾弃!”新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相说,美西方反华势力和境外“东突”势力相勾结,搞所谓英国“维吾尔特别法庭”,其目的就是将对教培中心说成是“集中营”,将新疆教培工作和“种族灭绝”相挂钩,最后给新疆扣上“种族灭绝”的帽子。这个所谓“法庭”的“开庭”“审判”等一切活动,都是敌对势力妄图实施“以疆制华”图谋的拙劣表演。

“‘维吾尔特别法庭’设立根本没有法律依据。”新

疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人伊力江·阿那依提介绍,一个合法的国际司法机构设立需要严格的法律依据,根据《防止及惩治灭绝种族罪公约》、国际法、国际习惯法和相关案例,灭绝种族罪作为最严重的国际罪行,其认定需要经过权威、严格的法律程序。

该“维吾尔特别法庭”从民间组织角度看,亦属违法,不具备英国《2011年慈善法》所规定的“合法组织”等条件,且没有获得该法要求慈善组织所应得到的政府资金支持。值得注

意的是,从这个伪法庭网站域名后缀可以看出,其实际为商业机构。

伊力江·阿那依提介绍,“维吾尔特别法庭”“庭长”杰弗里·尼斯一直强调“引起注意,施加压力”,其造谣生事真实意图昭然若揭。在“世维会”为“法庭”提供23.5万英镑后,该“法庭”长达3个月时间仅筹集到7000多英镑,成为跳梁小丑。

对于该伪法庭中提及的一些“证人”,新疆维吾尔自治区公安厅副厅长亚力坤·亚库甫表示,不过是西方反华势力反复使用的“演员”而

已。这些所谓“证人”长期编造大量诋毁中国新疆的论调,其中甚至有被中国政府认定的恐怖分子,根本不是所谓“受害者”。

发布会上,来自新疆和田地区卫生健康委员会负责人、和田县原教培中心教师和结业学员用详尽数字和亲身经历,驳斥针对新疆的各种谎言。

统计数据显示,2010年至2018年,中国新疆维吾尔族人口增长25.04%,增幅不仅高于全疆人口增幅,也高于其他各少数民族人口增幅,更明显高于汉族人口增幅。

徐贵相再次强调,新疆根本不存在所谓“集中营”,根本不存在所谓“新疆教培中心学员遭受强奸、性虐待和酷刑”,根本不存在所谓“新疆教培中心存在强制绝育”,根本不存在“新疆教培中心强迫劳动”,所谓“新疆种族灭绝”是人类历史上最大诬陷案。

来自美联社、彭博社、朝日新闻、半岛电视台、巴基斯坦联合通讯社等国外媒体,香港无线电视台、香港电台、澳门日报、澳亚卫视等港澳媒体,以及人民日报、新华社、中央广播电视总台、中国日报、环球时报等多家国内媒体参加新闻发布会,并就感兴趣问题与自治区方面相关负责人进行充分沟通交流。

美国再煽动聚焦武汉病毒所,其心可诛

美国卫生部长贝塞拉在世卫大会的视频发言中要求世卫组织实施新冠疫情溯源的第二阶段调查,由于一些西方舆论所说的第二阶段调查特指针对中国武汉的进一步调查,加上美国情报机构近日散布武汉病毒所三名员工2019年11月染病且症状类似新冠肺炎的假消息,贝塞拉剑指中国一目了然。澳大利亚、日本和代表欧盟发言的葡萄牙附和了贝塞拉的论调。

美国在世卫大会之前做了再次炒热“武汉实验室泄病毒”的一系列舆论准备,不管是否出于巧

合,去年曾断然认为实验室外泄病毒是“阴谋论”的美首席流行病学专家福奇近日也被爆出改口说:他没有被说服新冠病毒是自然出现的,需要继续调查在中国发生的事情。

第二阶段的病毒溯源工作当然有必要进行,但世卫的调查应当是全球溯源,而不是只盯着武汉。世卫专家组已经在武汉得出病毒出自实验室“极不可能”的结论,美方叫嚣部分盟友给专家组报告硬是打上“不独立”“不透明”的标签,将自己的政治目的凌驾于世卫专家组的科学精神

之上。

武汉病毒所已经严重申明,该所从疫情暴发至今一直是所有员工零感染。美国的所谓“情报”是恶毒的政治栽赃。世卫无论去任何地方搞溯源调查,必须得到当地科学家和行政机关的配合,世卫专家组对来自中方的配合表达了满意和感谢。美方想要有罪推定,搞一个“福尔摩斯式”的调查,它在科学上完全不可行,在政治上是对中国科学家和行政机关的侮辱。

如将实验室泄露病毒的假说作为调查的思路,那被纳入调查视野的决

不应只有武汉病毒所这一个机构。美国德特里克堡生物基地自2019年以来出现了很多值得重视并应被纳入首批调查对象的迹象,另外美国在亚洲地区建了数量惊人的生物实验室,对它们进行调查是溯源工作必须补上的急迫项目。

武汉最初确认新冠疫情人传人,并拉响全国警报时,只有为数不多能够辨认的病例。后来的情况表明,这样尚不很大的疫情传播规模在美国很难得到与中国同等程度的重视。美国之前的严重“流感”里是否混入了一些新冠肺炎病例,很多

新的信息在呼唤世卫专家组进入美国调查。

如果病毒溯源工作是科学,而非政治,那么扩大大调查面,是非常合乎逻辑且道理明确的选择。美国方面通过自己和盟友控制的舆论工具反复将注意力朝着中国的武汉、特别是朝着位于该市的实验室引导、聚焦,这显然是政治操作。

美国在用台湾议题和溯源议题挑起的争论劫持世卫大会,世卫大会的政治注意力应当放在尽快压制疫情和疫苗的公平分配上,而这两大方面都是美国和其盟友的软肋。尤其是美国,到

现在还几乎没有为全球抗疫做出物质支持的贡献,它一直在耍嘴皮子,挑动针对抗疫物资最大供应基地中国的围攻,它始终是全球合作抗疫的最大破坏力量。

当今世界的幸在于,美国作为最强大的国家,心中装的不是全球公义,不是共同抗疫的最迫切需求,而是如何把每一个机会都用来对它视为战略竞争对手的中国实施打压。当它把这个目标也带入到新冠疫情溯源时,我们已经可以相信,一个真正科学的最终溯源结果大概不会有。来源:环球时报

